

Al paso del Tercio por Llerena, se inflige a los marxistas un durísimo castigo

En todos los frentes del ejército nacional, se inicia la ofensiva

A los obreros

Movimiento en favor de todos

El movimiento patriótico está a punto de finalizar con el triunfo rotundo y aplastante de las fuerzas españolas. Hemo, dicho ya que este movimiento patriótico no va contra los obreros. La clase trabajadora nada tiene que temer. Todo lo contrario. La clase trabajadora, lo mismo que la clase media, integrada por elementos civiles y militares que también son trabajadores y viven exclusivamente del producto de su trabajo, serán beneficiadas y disfrutará de paz y tranquilidad en sus hogares, que, desde hace muchos años, han sufrido las perturbaciones de las incidencias políticas. ¿Por qué se obstinan algunos obreros, cada día menos, afortunadamente, en permanecer distanciados de la clase media y de este movimiento salvador de España?

Los elementos de la clase media y obrera son trabajadores, y unos y

otros han sufrido idénticas vicisitudes y privaciones. ¿Por qué ese antagonismo entre unos y otros? ¿Por qué no unimos todos para salvar a España? Hay que atraer a los distanciados. Hay que convencer a los oboceados. Hay que sembrar amor entre los que han vivido engañados. Esa es la labor que es preciso hacer en estas horas de triunfo.

El movimiento españolista, hecho por los elementos civiles y militares de la clase media y por los pueblos de casi toda España, será el redentor de la clase trabajadora. ¡Pobres obreros que han vivido engañados! Sembraron en ellos el odio. Sembramos nosotros el amor y abrazamos nuestros brazos a esos hermanos, engañados. Ayudemos a los más humildes, a los más necesitados, y esa será nuestra mayor alegría. ¡Arriba todos los españoles unidos en el ideal español! ¡Viva España!

El dolor que pasa

El comportamiento heroico de Miajadas durante la jornada del día 2.—Otras notas

Miajadas ha cumplido ahora la máxima del insigne Cardenal Lavigne cuando dice que el hombre no debe buscar el peligro, pero una vez dentro de él debe despreciarlo. Miajadas no ha buscado peligro ninguno, pero cuando horas comunistas, atadas a Moscú se lo han planteado, ha tenido el gusto viril de despreciarlo.

¿Qué importa perder ahora la vida, si de todas suertes habíamos de perderla si los días de la noz y el martillo, se hicieran los dueños de la situación? Esto es lo que se ha preguntado los misjadedos de alma sana y conciencia tranquila desde los primeros momentos en que la horda comunista en la mañana del día 2 intentó copar este honrado pueblo.

En toda la parte Oeste de la población, en la extensa zona que marca desde el sitio conocido por «Regajo» hasta la entrada, donde se haya situado el Cine, empezó un tiroteo iniciado por los rojos, que fué contestado virilmente por nuestras avanzadas integradas por la Benemerita y falangistas, que resistieron cerca de nueve horas el asedio que terminó cuando tropas del Ejército llegaron sobre las siete de la tarde procedentes de Plasencia donde castigaron duramente al enemigo, que dejó abandonados numerosos muertos, al que se ocuparon varios camiones, fusiles y municiones en gran cantidad, víveres, y ropa, que en los pueblos del tránsito habían robado los hijos de las tinieblas.

Cesó el tiroteo y por la mañana se encontraron siete cadáveres frente a la Iglesia de Santiago, y uno fué recogido anteriormente. ¡Malditos hombres que sembráis la muerte y la destrucción por donde quiera que vais, respondiendo a nuestro ideal ideario marxista!

Nosotros hemos tenido tres sensibiles bajas, cuyos nombres no doy

ahora por razones fáciles de comprender.

Se sigue atendiendo lo mismo al elemento armado que al civil, proporcionándole todos los elementos que necesitan.

Hoy se han facilitado una 600 raciones a base del clásico fritá extremeño, que quiere decir desayuno, comida y cena.

Si a los pueblos se les concedieran altares, Miajadas bien se merecería uno.

Mañana continuará.

CAYETANO MOLINA

Miajadas, 4-8-1936.

A. Silva Alcántara
Medicina interna
Pulmón y Corazón
Sto. Domingo, 1. pral., dcha.
Teléfono, 258.
CACERES

Falange Española de las JONS

Necesitando Falange Española de Cáceres adquirir con toda urgencia diferentes efectos y material de guerra destinados al movimiento salvador de la Patria, se hace saber con objeto de que los buenos patriotas contribuyan con toda la medida de sus fuerzas a la aportación de las cantidades necesarias para tal adquisición, cuyo total deben procurar alcanzar por lo menos a 30.000 pesetas.

ANARQUIA Y DESMORALIZACION EN MADRID.—LOS ROJOS NO QUIEREN IR AL FRENTE

Burgos.—Los Guardias civiles que, procedentes de Ciudad Real, se han incorporado a las columnas de fuerza patrióticas que operan cerca de Madrid, han manifestado que recibieron órdenes para concentrarse en la capital de España el día 30 de julio, como así lo hicieron y durante el tiempo que permanecieron en Madrid vieron que sólo transitaban por las calles gentes con distintivos comunista. No han presenciado escenas macabras en las calles; pero en El Pardo se fusilaba a gentes de derechas que eran sacadas silenciosamente de sus casas. Las milicias rojas están desmoralizadas. En Ciudad Real había tres mil comunistas dispuestos a apoyar al Gobierno de Madrid; pero cuando pidieron voluntarios para marchar al frente, sólo se presentaron veintiséis. En Madrid no hay Gobierno, y todas las órdenes las dan los comités rojos. Prueba evidente de la anarquía que impera en la capital de España es que no se ha pagado a nadie, y los guardias mismos no han cobrado la paga del mes pasado.

A ZARAGOZA.—AL MATA-DERO

Burgos.—Le Petit Girónés, periódico francés al servicio del Frente Popular de aquella nación, publica una información de su enviado especial en Barcelona, en la que reconoce que las huestes rojas se han entregado al pillaje en la capital catalana. Añade que Companys abrió las puertas de las cárceles para que salieran los elementos más peligrosos a combatir contra las fuerzas españolas; pero cuando se convenció de que los presidiarios se dedicaban al robo y al crimen, para quitárselos de encima los envió a Aragón. Ante la perspectiva de buenas rapiñas, los rojos no vacilaron en acudir al llamamiento; pero ante las derrotas que han sufrido se encuentran muy decaídos. Prueba de ello es que en la carretera han colocado un cartel que dice: «A Zaragoza.—Al mata-deros».

EL DIPUTADO MARXISTA CORDERO BEL HA RESULTADO UN GRAN ESTAFADOR.—HUYO DE HUELVA CON MEDIO MILLON DE PESETAS

Huelva.—Poco a poco van aclarándose detalles de la situación por que pasó esta capital en días pasados, durante el breve imperio vandálico de las hordas comunistas. El pasado domingo, cuando se reunieron en la Diputación los nuevos gestores provinciales para hacerse cargo del organismo, quedaron desagradablemente sorprendidos al comprobar que las denuncias que se habían hecho estos días sobre determinados robos escandalosos, tenían efectividad. En la caja de la Diputación comprobaron la falta de 200.000 pesetas, aparte de otros valores que fueron destruidos.

Horas más tarde se ha sabido que el diputado marxista Cordero Bel, que huyó en el barco del práctico de Huelva a bordo del «Jaime I», había sido el estafador, en compañía del antiguo presidente de la Gestora. También se ha comprobado que el mismo diputado, esta vez con la complicidad del gobernador, fué quien robó otro tanto a la señora marquesa de Morezuela.

En las bóvedas del Gobierno civil se han encontrado gran número de cajas de caudales cerradas, en las que, según sus propietarios, que han acudido a reclamarlas, había dinero, joyas y valores en cifra difícilmente calculable. Se dice que el gran estafador, con sus cómplices, está en Casablanca.

EL ALCALDE DE JACA SE SUMA AL MOVIMIENTO — Burgos.—La Junta de Defensa Nacional ha recibido un patriótico telegrama del que fué primer alcalde de Jaca al advenimiento de la República don Pío Díaz, en el que dice que ante la hostilización de los enemigos de España, en complicidad con españoles renegados, se ha incorporado desde el primer momento al movimiento nacional iniciado por el Ejército español. Con su desagravio de viejo republicano, su sangre española y su corazón de aragonés se pone al servicio del ideal que debe ser único para todos los españoles bien nacidos. España debe permanecer unida en el amor grande, en el sacrificio y en el esfuerzo de cuantos merezcan ser españoles. Termina con un viva España.

DETENCION DEL DIPUTADO SOCIALISTA RUFILANCHAS

Vigo.—Por confidencia se tuvo noticia de que se hallaba oculto en un lugar de la costa pontevedresa el diputado socialista, destacado miembro del partido, señor Rupilanchas. Este llevaba en Galicia quince días. Veraneaba en Cangas, donde había adquirido una finca, habiendo llegado a aquella villa con su esposa e hijos días antes de comenzar el movimiento salvador. Realizó el viaje en un coche oficial y escoltado por tres policías.

La Guardia civil realizó activas pesquisas para dar con el paradero del señor Rupilanchas, y ayer los individuos del benemérito Instituto consiguieron capturarlo en La Lanzada, donde se hallaba escondido. Los agentes pusieron al señor Rupilanchas a disposición de la autoridad militar correspondiente.

PROTESTA ARGENTINA

Buenos Aires.—El gobierno argentino cuyo embajador se encuentra actualmente en Zarauz por haber tenido que salir de Madrid a causa de la inseguridad de la capital de España ha presentado en la embajada española de Buenos Aires una enérgica protesta.

DETENCION DE LOS LANDROVE, PADRE E HIJO

Valladolid.—Ayer, a las once y media de la mañana, fueron detenidos en el piso principal de la casa número 86 del Paseo de Zorrilla, domicilio de Flora Ocio Toro, los conocidos dirigentes socialistas Federico Landrove Moño y Federico Landrove López.

En el momento de la detención, ambos individuos estaban en la referida casa escondidos en un cuarto oscuro y debajo de unas camas. Sin oponer ninguna resistencia fueron detenidos, entregando las pistolas y municiones que tenían y siendo trasladados a la Comisaría de Vigilancia. Cuando la Policía se personó en la casa antes citada, los detenidos se disponían a tomar unos fiambres y algunas frutas, lo que recogieron precipitadamente escondiéndose hasta que fueron presos.

Ambos individuos han sido puestos a la disposición de la autoridad militar.

LEGAN REFUERZOS DE TROPAS DE MARRUECOS A LA COLUMNA MOLA

Burgos.—El general Mola, se encuentra satisfechísimo del estado de sus tropas que por cierto han recibido ayer valiosísimos refuerzos del ejército.

La columna Mola tiene ocupados todos los puntos estratégicos de la Sierra del Guadarrama y ahora dirige sus esfuerzos a interrumpir las comunicaciones entre Madrid y Valencia.

Desde luego esta patriótica columna está cumpliendo todos sus objetivos y ganando mucho terreno estando ya casi dispuesta a dar el golpe decisivo.

EL TERCIO ESTA OPERANDO EN BADAJOZ

Lisboa.—Radio Cub Portugués, en su emisión de las dos y media de la tarde anuncia que fuerzas del Tercio están operando con gran eficacia en la provincia de Badajoz, habiéndose

La situación en Madrid

Relato de tres héroes que han logrado escaparse y llegar a Valladolid

Radio Castilla, de Burgos, dió cuenta anoche de un relato hecho por tres héroes llegados a Valladolid, procedentes de Madrid, de donde salieron sorteando toda clase de peligros.

De este relato se saca una idea bastante clara, de lo que es la situación actual en la capital de la nación.

Sus informes se remontan al día 19 de julio, domingo en el que el movimiento militar había estallado ya en toda España.

Dicen ser cierto que las tropas del cuarte de la Montaña, se hicieron fuertes dentro del edificio, pero los rojos armados por el Gobierno les pusieron cerco, utilizando la artillería, hasta conseguir reducir a los soldados, entrando después a saco en el cuartel.

Los restantes regimientos de la Guarnición de Madrid se conservan a la expectativa.

El Gobierno, pues solo contaba con el apoyo de la Guardia civil y de Asalto, aunque unos y otros moralmente están con la Junta de Defensa de Burgos.

Se lo vigila estrechamente y en el caso de que se observe alguna negligencia se los fusilará.

Hablan después estos testigos de la indisciplina de las milicias rojas, que en repetidas ocasiones han salido para hacer frente a las tropas nacionales.

En cuanto que oyen los disparos de la artillería huyen despavoridos. Puede afirmarse que el camino que media entre la capital y la línea donde están las tropas de Mola, está con vertido en un verdadero cementerio. Explicase este fenómeno, por el desorden con que entran en fuego los marxistas.

Primeramente marchan las milicias rojas, constituyendo la vanguardia, seguidamente las fuerzas de la Guardia civil y por último otras milicias.

La Guardia civil lleva órdenes severas de disparar contra los que huyen y está vigilada por los de la retaguardia para el caso en que no cumplan esta orden.

Como decimos anteriormente es tal el pánico que infunde a los marxistas los certeros disparos de la artillería, que al oír las detonaciones huyen a la desbandada y entonces la Guardia civil dispara contra los

ya apoderados de varias localidades de significación marxista.

También dice esta emisora que las tropas que operan en la cuenca del Guadaquivir continúan su marcha abatiendo los núcleos enemigos.

BARCOS ARGENTINOS EN EL LITORAL

Lisboa.—La República Argentina, ha enviado varios buques al litoral español para poner a salvo a los súbditos de aquel país en las capitales afectas al Gobierno de Madrid, donde se están cometiendo toda clase de desmanes.

ATRAVIESAN LA FRONTERA Gibraltar.—Han sido apresados 30 carabineros que con armamento se refugiaron en territorio inglés, huyendo de las tropas del general Queipo de Llano.

También ha sido apresado un avión del Gobierno de Madrid que huyó de Malaga.

EN AVILA COMPRAN UN AVION PARA LA COLUMNA DOVAL

Avila.—Como señal de agradecimiento a la brillante actuación de la columna Doval se abrió en esta capital una suscripción con el fin de adquirir un aparato de aviación.

La suscripción solamente ha estado abierto durante 24 horas y ha arrojado la cifra de 100.000 pesetas. Con esta cantidad se comprará un avión que llevará el nombre «Avila-Doval».

LA ACCION DEL TERCIO EN LA PROVINCIA DE BADAJOZ

La columna que manda el comandante Castejón soamente ha sufrido una baja, que es la del teniente Calderón.

Se sabe que los del Tercio han de-

que huyen cumpliendo las instrucciones que tiene.

Los tres fugitivos han sido interrogados acerca del estado anárquico reinante en la capital.

Contestan que en efecto en Madrid se cometen muchos crímenes y asesinatos, aunque no hasta el extremo en que se ha propalado.

Se persigue a las personas significadas y los asesinatos son perpetrados en la Casa de Campo, donde los marxistas han constituido el Tribunal de sangre.

Se ha dado hasta el caso de detener a toda una familia de alemanes por haberse encontrado en un registro que se les practicó un retrato del canceller Hitler.

La mayoría de las Iglesias han sido incendiadas y las que se han salvado de las llamas es porque están sirviendo para cuarteles de los rojos.

Para este mismo fin son utilizados algunos colegios de los religiosos. La cantidad de heridos es tan enorme que en cada calle suele haber dos o tres hospitales de sangre.

Por las calles no desfila casi nadie a no ser las milicias rojas.

Los comercios donde se expenden comestibles no están abiertos normalmente como dice la radio de Madrid, sino que la mayoría han sido destruidos por las hordas marxistas.

Gobierno realmente no existe. Únicamente el que llevaba la dirección era Giral, desde el Ministerio de Marina, con Poza en Gobernación.

Sin embargo quienes llevan el control de todo son los de la FAI y otras organizaciones obreras constituidas en comités.

Estos telefónicamente controlan todas las órdenes que se dan desde Gobernación y cuando captan algunas que no les parece conveniente inmediatamente se decreta la destitución del que lo dió.

Por este motivo se ha dado el caso de que uno de los directores de Seguridad ha sido destituido por haber prohibido la circulación en la calle después de las nueve de la noche.

Este es a grandes rasgos el interesante relato hecho por los tres fugitivos de Madrid, que en Valladolid han empuñado ya las armas para volver a la capital de España, a dar el castigo que se merecen a los que han destruido la Patria.

Radio Sevilla ha dado cuenta de que la columna que manda el comandante Castejón ocupó casi sin resistencia por parte de los marxistas la ciudad de Llerena.

En el pequeño combate resultaron muchos marxistas muertos y otros que se habían hecho fuertes en la Iglesia fueron fusilados.

¿HA EMPEZADO LA ACCION DECISIVA? — Hundaya, 6.—Noticias recibidas en esta ciudad dicen que ha empezado la ofensiva en todos los frentes del Ejército nacional.

De Burgos se sabe que el general Mola ha recibido ya refuerzos que aumentan sus efectivos para iniciar la acción decisiva.

Todos los puntos estratégicos del Guadarrama están ocupados y ahora se está intentando cortar la comunicación entre Valencia y Madrid, único punto que queda a la capital para su abastecimiento.

En San Sebastián continúa la lucha, siempre victoriosa, para las tropas nacionales.

La columna que manda el comandante Castejón soamente ha sufrido una baja, que es la del teniente Calderón.

Se sabe que los del Tercio han de-

PARA HEADOS FINOS LA MALLORQUINA
Pedir a todas horas los helados al Pralin, leche a la crema de vaina, mantado y mantecado de avellana y helado chocolate especialidad reconocida por sus consumidores, servidos en vasos saniticos. Los bocadillos y YEMAS DE SAN JORGE es un especialidad más con que cuenta esta casa
General Izpenda, 4. Teléfono, 264

FELIÉ BORRELLA GARCIA
Ex-interno del Hospital de San Carlos de Madrid
MEDICINA INTERNA-CORAZON Y VASOS
RAYOS X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 5 tarde
Calle de Cervantes (Antes Sannón), 28 Cáceres Tel. 24

SOKIS BORRELLA Procurador y Agente de Negocios
Calle de Hernández, 10.—CACERES Tel. 199

CANDELA Y COMPAÑIA
(Sociedad Limitada)
CACERES
ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS, CAÑIZOS
Vendedores exclusivos para la provincia.
de los Lubrificantes marca **SHELL** y del material **PIZARRITA** (tubos, depósitos y planchas)
Teléfono: Oficinas, núm. 7. Almacenes, núm. 146

LA ARABIA
Gran torrefacción de Cafés y Fábrica de Chocolates de **Lucas Boticario CAÑAVERAL** (Cáceres)
Casa en Madrid: Caballero de Gracia, 10 y 12
NO CONFUNDIR ESTA MARCA CON OTRAS SIMILARES

otado también una columna que se salió al paso y según parece iba mandada por el coronel Dengola. El Tercio va imponiendo el orden a todos aquellos pueblos por los que pasa.

Es cosa muy natural, pues en las poblaciones donde dominan las autoridades dependientes del Gobierno de Burgos, inmediatamente renace la confianza.

Se espera que dentro de muy poco Extremadura estará libre de extremistas.

No hay que decir que la provincia de Cáceres ya lo está pues desde los primeros días, del movimiento militar se observó una enérgica reacción ciudadana que ha hecho que inmediatamente desaparecieran los focos marxistas.

De la región extremeña solamente Badajoz permaneció rebelde a Burgos, pero ahora ya la rebelión se reduce a la capital y algunos focos cercanos pues el resto de la provincia está dominado por las fuerzas del Tercio.

IMPORTANCIA DE LA OCUPACION DE LLERENA

En Sevilla se concede gran importancia a la ocupación de Llerena por las tropas nacionales.

Al caer esta población en manos del comandante Castejón, ha desaparecido uno de los principales reductos marxistas.

Si se tiene en cuenta que Llerena es el pueblo límite entre las provincias de Badajoz y Córdoba, se comprenderá que esta ocupación es muy significativa, puesto que establece contacto entre ambas provincias.

EN LONDRES SE DICE QUE AYER EMPEZO LA OFENSIVA CONTRA MADRID

Londres, 6.—El «Daily Telegraph» dice por fuente que le merece entero crédito cree saber que ayer e inició la ofensiva de las tropas de Burgos contra Madrid.

También da la noticia de que un fuerte destacamento motorizado actúa en la provincia de Badajoz, teniendo como objetivo la pacificación de aquella provincia y la ocupación de la capital.

Este destacamento ha conseguido triunfos resonantes en Zafra y Llerena.

LAS DIMISIONES DE DIPLOMATICOS

Continuamos las notas de dimisiones de diplomáticos que «Radio Club Portugués» viene comunicando a medida que las confirma.

Viena.—El primer secretario de la Legación española ha notificado a Madrid su dimisión y al mismo tiempo su adhesión al Gobierno de Burgos.

Varsovia.—El primer secretario de la Embajada española ha expresado su adhesión a Burgos, sumándose también el agregado comercial.

Londres.—Ha dimitido el segundo secretario de la Embajada de España.

Bucarest.—Todo el personal diplomático con el ministro de España a la cabeza, han prestado acatamiento al Gobierno nacional de Burgos.

Helsingford.—El encargado de Negocios de España ha presentado su dimisión al Gobierno (S) de Madrid.

Por otra parte la «Gaceta» de Madrid publica decretos destituyendo a los cónsules de España en Perpingnan y Alcazarquivir, y ya se sabe lo que significan estas destituciones.

Otras dimisiones hay que añadir a la larga lista dada a la publi-

dad por Radio Club Portugués. No se reservan hasta que se obtenga confirmación.

«DONDE ESTAN LAS COLUMNAS MARXISTAS QUE OPERAN SOBRE CORDOBA?»

«Diario da Manhã» publica un telegrama de Havas, en el que se dice que las dos columnas marxistas que operan sobre Córdoba (en estos últimos días, decía Madrid que Córdoba está sitiada) han emprendido viaje de regreso a la capital de España, porque la situación de los rojos es muy afectiva.

Más bien debe ser que si realmente existían esas columnas, hayan optado por ponerse a salvo ante la noticia del desembarque de las tropas del Tercio y Regular: en Algeciras.

O la noticia publicada por «Oscuros» dice que en Madrid no se tienen noticias acerca del paradero de las columnas que mandada por Miaja haban emprendido la marcha sobre Córdoba.

Esto da la razón al general Queipo de Lano, quien en sus charlas diarias, venía diciendo que el general Miaja no era capaz de hacer frente y que se había marchado a Jaén, desde donde después de haber saqueado el Banco de España había huido con rumbo desconocido.

Eulogio Criado Romero

Corredor de Comercio Colegiado (NOTARIO MERCANTIL)

Compra-venta de valores del Estado, Industriales, Mercantiles y Cédulas del Hipotecario. Descuentos, préstamos y créditos con Bancos y Banqueros

CONVERSIONES

Avenida de Cervantes, 52 y 54.-Teléfono, 342

Cáceres

En la Iglesia de San Francisco Javier

NOVENA EN HONOR DE LA ASUNCION DE LA VIRGEN SANTISIMA AL CIELO

Dará principio mañana, día 7, a las ocho de la tarde con los cultos de apos anteriores: rosario, novena, de años anteriores: rosario, novena.

El día de la fiesta, la misa cantada será a las nueve y por la tarde terminará con sermón y Te Deum.

SE ARRIENDA

en Cáceres y próximo a la Estación Ferrocarril, con casa y agua, hermoso local, que Manufacturas de Corcho ha llevado en arriendo hasta el 31 de julio que terminó su compromiso, donde depositaban, cocían y raspaban el corcho. Para tratar con su dueño Gabino Muriel, Teléfono, 44

Benedicto Málaga

Estómago Intesfinos
Higado Diabetes
RAYOS X
METABOLISMO BASAL

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
Av. de la República 15. Tl. 46

Regreso de las fuerzas victoriosas del Regimiento Son esperadas en Cáceres esta tarde a las seis

En Trujillo se le ha rendido un caluroso homenaje

REGRESO DE LOS VENECIADOS

Las mujeres prendían del pecho de los soldados defensores de la tranquilidad de sus hogares medallas que aquellos ostentaban en sus pechos como los más preciados trofeos.

A medio día han sido obsequiados con una comida extraordinaria.

Trujillo, que desde los comienzos del movimiento viene vibrando de patriotismo, ha respondido una vez más a su historial caballeresco y hos pitalario rindiendo a estos valientes soldados, el homenaje que tan bien supieron ganarse en el combate.

LA LLEGADA A CACERES

Tenemos noticias de que por parte de nuestra población se les prepara a las fuerzas un brillante y entusiasta recibimiento.

«Del momento actual»

Con este título recibimos un trabajo del sargento del Regimiento número 27, señor Pérez Gómez, y que por falta de espacio no publicamos hoy, lo que haremos en un próximo número.

El calor está vencido

Así se lo proponían nuestros elementos deportistas, que, incansables, han conseguido instalar la magnífica piscina que nos hará leve y agradable las fatigosas torturas del excesivo calor en nuestra capital, unido al extraordinario empeño y extremo interés de la Casa «La Muñeca», que, como siempre, afanosa en presentar a su distinguida clientela los artículos de más novedad, no ha dudado, y por este le recomendamos una vez más la visita, y admire sus colecciones de Georgettes estampadas a 350 pesetas metro. Cresponeas gran moda, dibujos novísimos, a 4 pesetas metro. Toal lavable, a 2 pesetas metro. Esponjas lisas, a 3 pesetas. Idem estampada, a 350, y un surtido en Organdis que le quedará maravillada.

Recuerde que por 5 pesetas puede adquirir en «La Muñeca» una magnífica Mantelería.

¡Señora! Encargando sus vestidos a la señorita Paula Caso, vestirá con gusto excesivo. Su casa, Avenida de Cervantes, número 8.

ROSENDO CASO

Pablo Iglesias, 2. CACERES

EL TIEMPO

ESTACION METEOROLOGICA DE CACERES

Observaciones del día 6 de agosto hechas a las ocho horas.

Barómetro, 728,0.

Temperatura, 28'0.

Humedad, 51.

Dirección del viento, E.

Fuerza del viento, 3.

Lluvia (litro por metro cuadrado en 24 horas, 0'0).

Agua evaporada, m. m. en 24 horas, 13,0.

Estado del cielo en el momento de la observación, despejado.

Temperaturas extremas

Máxima a la sombra (ayer), 39,0.

Mínima (hoy), 22,4.

Registro Civil

Inscripciones efectuadas en este Centro oficial en las últimas veinticuatro horas:

NACIMIENTOS:

Eulería Enriqueta Ciudad Pulido, hija de Enrique y de Josefa, Peñas, número 1.

Domingo Solís Avila, Casa de Cuna.

Antonia Cerdán García, hija de Antonio y de Emilia, Consolación, número 5.

Antonio Regino Rosado López, hijo de Regino y de María, Damas, número 25.

DEFUNCIONES:

Felipe Gómez Marcos, de 6 meses. Casa de Cuna.

María del Pilar Ramos Bueno, de 3 meses. Casa de Cuna.

Café VIENA

Cerveza «El Aguila» en bock

HELADOS

P. Iglesias, 16 Teléfono 174

Casa de Socorro

Personas que han sido asistidas en este benéfico establecimiento durante las últimas 24 horas:

José Durán, de 52 años, de inanición.

Joaquina Ferreira, de 7 años, con domicilio en San Francisco, de una herida incisa corriente en la región calcánea del pié derecho.

CACERES - PLASENCIA

Servicio diario en magníficos omnibus

SALIDA DE CACERES (Automóviles del Oeste) 4 tarde.

SALIDA DE PLASENCIA (En presa Sequeira) 9 mañana.

Anúnciese en Extremadura

Sobrino de Gabino Diez CACERES

Almacenes de Hierros y Viguetas para construcción

FERRETERIA Y COLONIALES



El Jarabe de **HIPOFOSFITOS SALUD**

se obtiene con este poderoso reconstituyente aprobado por la Academia de Medicina y que con su medio siglo de éxitos ha salvado millares de seres de la

ANEMIA
INAPETENCIA
RAQUITISMO
NEURASTENIA

es muy agradable y puede tomarse en todas las épocas del año. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD Cura el estreñimiento sin causar molestia ni irritación.

En cajitas de 21-30 grageas. Ptas. 1,90 (timbre incluido), en Farmacias.

Por los necesitados de Villanueva

Las señoras que componen la junta de asistencia social, entre las que se distinguen por su esfuerzo denodado doña María Teresa Gimeno de Barandarán, doña Francisca de Durán, doña Isabel Jaqueti de Plasencia y la señorita María Hidaigo Reyes, están atendiendo actualmente a 60 familias de refugiados facilitándoles alojamiento, ropas, comidas, etc.

Para todo esto necesitan recursos y los están pidiendo personalmente con una abnegación digna de todo encomio. Repetimos que en la actualidad están socorriendo a 60 familias y sirviendo de elemento de enlace con el gobernador civil para hacerse cargo de nuevo refugiados.

A la lista de donativos publicada ayer hay que añadir los siguientes: Don Facundo Durán Campos, 25 pesetas.

Don Domingo Jiménez, segunda vez, 25.

Don Claudio González Alvarez, 25.

Doña Adelaida Vega, viuda de Barbera, 25.

Doña Teresa Lozano de Leo, 40.

Una española, 50.

Doña Pilar Molano de Navarro, 15.

Doña Vicenta Díez de Linos, 25.

Doña Vicenta Saborid Ramos, 25.

Doña María Saborid, viuda de Díez, 25.

Don Anastasio González, 5.

Don Andrés González, 15.

Don Julián Murillo, un cántaro de aceite.

Escritas estas líneas, recibimos la siguiente carta de otra junta formada aparte con el mismo objeto:

Sr. Director de EXTREMADURA Muy Sr. m.:

«Habiendo leído anoche, en el periódico de su digna dirección, que la Asistencia Social Femenina de Cáceres, viene atendiendo a las familias refugiadas en esta de Villanueva de la Serena, para cuyo fin abre una suscripción, debo manifestarle que varias señoras, que supieron la llegada de 30 personas de dicho pueblo que carecían de recursos, en la noche del 30 del pasado mes, se ocuparon de facilitarles alojamiento y comida aquella noche misma y durante los días que se vieran obligados a permanecer en Cáceres y habiendo sido yo una de las señoras que ha recibido los donativos que tan generosamente han hecho muchas personas, tan pronto se enteraron de la situación en que se encontraban estas familias, le envío la lista de lo recogido desde la noche del 30, hasta la mañana del día de hoy, rogándole a publique en EXTREMADURA Aprovecha esta ocasión para saludarle, su afma.

ASUNCION MILLAN DE SILOS Cáceres, 6-8-1936.

Doña Asunción Millán de Silos, ropa a dos niños y 25 pesetas.

Señora de don Alfonso Bazaga, 10 pesetas.

Doña Carmen Ibarrola, viuda de Muñoz, 25.

Doña Francisca Blanco de Sánchez Torres, 25.

Doña Dolores Torres de Sánchez de la Rosa, ropa y 50 pesetas.

Doña Vicenta Díez de Linos, 25.

Doña Dolores Rodríguez de Manzano, 25.

Doña Soledad Pelayo, 25.

Señorita Matilde Durán, 25.

Doña Trinidad Higuero de Gutiérrez Cedrún, 25.

Doña Ramona García de Aranguren, 25.

Señora viuda de don Victor García, arroz, azucar, cecina.

Doña Pilar García de Sánchez Torres, 25 pesetas.

Doña Josefa Breña de Muriello, 50.

Doña María Castellano de Quirós, 25.

Don Miguel Núñez, 5.

Don Fernando López Pedraza, 5.

Doña María Secos, 5.

Doña Dolores Gómez Muñoz, viuda de Tornos, 25.

Doña Juana Fernández de Acedo, 25 pesetas.

Señora de Fernández Guillén, hortalizas y 25 pesetas.

Doña Emilia Gómez Muñoz de López, 25.

Doña Concepción L'orente de Sánchez Torres, calzado y 25 pesetas.

Doña Faz Benage de Gómez Muñoz, 25 pesetas.

Don Marcos Mariño, alojamiento a tres, ropa y jabón.

Don Cristóbal Mendieta, ropa.

Doña Valentina Higuero de Sánchez de la Rosa, 75 pesetas.

Don Juan Agúndez García, arroz, garbanos, anís, judías, patatas, bacalao, chocolate y jabón.

Señora Viuda de Aranguren, varias docenas de huevos.

Doña Pilar L. Montenegro, 40 pesetas.

Doña Javiera Vicario de Rodríguez Arias, 25.

Señora de don Ramón Bazaga, 3.

Institutz de los señores de Tornos, 10.

Señorita María Teresa Sánchez Torres, varios vestidos.

Don Miguel Serrano, tela blanca.

Don Juan La Riva, peines y jabones.

Doña Aurelia Pérez García de Muñoz, 25 pesetas.

Doña Mercedes Caño de Pérez García, 25.

Casa

se vende la número uno de la Avenida de la República, libre de inquilinos. Consta de cuatro plantas, instalaciones de luz, timbres y calefacción.

Informarán en este periódico.

El Dr. Población

Catedrático de la Facultad de Medicina

se trasladado su domicilio a

ABASUAL, 14. 1.ª MADRID

Consulta de tres a seis

TELÉFONO. 4874

Se arriendan

hasta San M. los aprovechamientos de espigas y agostaderos de la dehesa «G Sánchez», término de Cáceres. Razón en la misma finca.

LOZA SANTARIA Y CUARTOS DE BAÑOS

MARCOS MARIÑO

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZOS Y TODA CLASE DE MATERIALES DE CONSTRUCCIONES

Ciudad y Ermita: Carretera de Medellín, Teléfono 147 CACERES

José González Cáceres

Reparación de toda clase de máquinas de escribir

Se hacen abonos de limpieza y conservación

AVISOS: Fonda «LA MADRLEÑA»

Gabriel y Galán, 10 Teléfono, 434 CACERES

CAMISAS :: PIJAMAS :: CORBATAS :: CITURONES

TIRANTES :: CALCETINES :: LO MANUEVO

PERFUMERIA DE LAS MEJORES MACAS

MENDIETA

Balneario Termal y Gran Hotel

MONTEMAYOR (Cáceres)

Abierto todo el año

Temporada Oficial: 1.º Junio al 30 Septiembre

REUMA-CATARROS-PIEL

IMPORTANTES DESCUENTOS

en los precios por la nueva Dirección de los dos Establecimientos

¿Quiere viajar barato?

Adquiera un kilométrico de 1.000 kilómetros 80'25.-S. A. MIRAT

Sede: Automóviles del Oeste

Líneas que comprende:

- Cáceres Madrid.
- » Ceclavín por Alcántara.
- » Plasencia.
- » Trujillo.
- Trujillo Logrosán.
- » Navalnoral de la Mata.
- » Mérida.
- » Don Benito.

Oficina:

Margallo, 56. Teléfono, 310

CACERES

Cerveza «La Cruz Blanca»

Para pedidos, dirigirse al almacén de **D. Manuel Rodríguez Ramírez**

:: Carretera de Salamanca ::

TELEFONO, 251. CACERES

ULTRAMARINOS, LOZA Y CRISTAL

Rafael Rubio Rosado

GENERAL ESPORDA, NUMERO 24 TELEFONONUMERO 32